
附件
2025年陆河县“深圳协作杯”体育联赛

竞赛规程

竞赛项目

男子五人篮球赛。

竞赛组别

（一）成人组。参赛球员年龄须为18-50周岁。

（二）青少年组。参赛球员年龄须为12-15周岁（出生日期：

2009年1月1日至2012年8月31日）。
参赛要求

（一）组队要求

以镇为单位组队，各组别每个镇限报1支队伍参赛，每队可报领队1人，教练员1人，球员15人，上场时须在赛前确定12名上场球员名单(以赛前合照为准)。

各镇不得联合组建队伍。
各镇队伍所报球员户籍须为同一镇（含户籍迁出人员）：

以第二代身份证、户口本原件作为凭证，两者不一致时，以户口本为准(户籍迁入时间须为2025年1月1日以前)；户籍迁出人员必须由原户籍所在村(居)委会开出证明并附上佐证材料（如村集体经济组织成员名册）通过主办单位审核方可参赛。

参赛队伍名称需冠以镇名，坚决杜绝外借球员，发现借
用外地户籍人员参赛的球队，在取消该队参赛资格的同时，并通报批评。
（二）球员资格要求

参赛球员必须身体健康，每人只能代表1个队参加比赛；身体符合参赛条件方可报名参加，报名后不得更改替换，不得无故弃权。

所有参赛球员赛前必须自行购买比赛期间人身意外伤害保险，必须与主办单位签订自愿参赛承诺书及赛风赛纪保证书，否则不允许参赛。

四、竞赛办法

（一）成人组

1．采用中国篮球协会审定的最新《篮球竞赛规则》、《篮球规则解释》执行。

2．采用4×10分钟的比赛方式，各节休息时间为2分钟、10分钟、2分钟。

3．比赛分两个阶段进行。第一阶段预赛：队伍平均分成A、B两个小组，每个小组进行单循环赛，小组前两名进入第二阶段比赛。第二阶段比赛：出线的4支队伍进行交叉淘汰，决出冠亚季军。

4．单循环赛排名办法:胜一场得2分，负一场得1分，弃权得0分，积分多者名次列前；如有两队积分相等，按两队相互间比赛的胜负决定名次;如有三队或三队以上积分相等，则依次按同积分队伍之间的净胜分，同积分队伍之间的总得分，同积分队伍组内的净胜分，同积分队伍组内的总得分排出名次。
（二）青少年组
1．比赛分两个阶段进行：第一阶段采用小组单循环制进行比赛，小组前2名进入第二阶段。第二阶段进行交叉淘汰赛最终决出第一至第三名。

2．每场比赛分4节进行，每节10分钟。
3．比赛采用中国篮球协会审定的最新《篮球竞赛规则》、《篮球规则解释》，并对第一阶段小组赛执行以下特殊规定：

（1）执行特殊规定的每场比赛,各队伍最终确认参赛名单的12名球员必须上场比赛。每队必须分成A、B两组，A组必须为6人且无受伤球员，余下球员为B组。各队伍在开赛前将第1节确定名单提交记录台，确定后不可更改。

（2）A组参加第1节比赛，B组参加第2节比赛，每名球员连续上场时间不少于5-6分钟。比赛进行到5分钟+15秒时，记录台技术暂停并要求换上第六人，第六人须打完该节比赛，该组其他球员可以替换上下场。

（3）在第1、2节比赛时，如场上有球员受伤不能继续比赛时(以大会医生及技术代表(或正、副裁判长)判定为准)，先由本组参加该节比赛的球员替换上场;如该节本组没有球员可以进行替换，再由对方教练员在另一组球员中指定一名球员上场比赛(受伤球员、被判罚出场和取消比赛资格的球员除外)。

（4）在第1、2节比赛前，若某队到赛区确认人数或因伤(以医生判定为准)导致比赛人数不足12人时，该队教练员必须在该场比赛前告知裁判员，并将当天的《医生证明》交给临场裁判员。该场比赛第2节个别球员需重复上场时，由对方教练员在第二节比赛前从A组中指定球员上场比赛(受伤球员、被判罚出场和取消比赛资格的球员除外)。

（5）如其中一队达不到上述要求，则判该队负，具体的判负办法参照最新篮球规则执行。

（6）第一阶段每场比赛的第3、4节比赛和第二阶段比赛不执行此特殊规定。
五、报名方式

（一）各参赛队伍需以队的形式报名，不接受个人报名。

（二）各镇参赛队伍组建完成后，向县文化广电旅游体育局报名。
（三）球员报名信息内容包括：姓名、身份证号、户籍所在地、身高、体重、球衣号码、近期免冠照片。球员号码不可重复，号码一经确认并编入秩序册，不得更改。

（四）请各镇政府做好参赛队员身份的初审，于2025年1月15日前将报名表、自愿参赛责任书和赛风赛纪保证书、运动员身份证及户口本、人身意外伤害保险生效保单等扫描件发送至报名资料接收邮箱：849575982@qq.com（如含户籍迁出人员，请一并发送村(居)委会证明及相关佐证材料）。

（五）报名联系人：彭教练；报名电话：18138162632、13229600159。
六、经费来源
（一）各组别参赛队伍比赛期间交通、食宿费用自理。

（二）青少年组比赛服装由主办方提供，成人组自理。

（三）比赛期间饮用水由主办方提供。

（四）其他经费由参赛单位自理。
七、奖励办法

各参赛组别的第1至3名颁发奖杯、奖牌和奖金，第4名后颁发优秀组织奖牌匾；青少年组设最佳阵容奖，颁发奖杯、奖金。

八、裁判员及仲裁

裁判长、裁判员、仲裁由主办单位选派。

九、其他事项
（一）各参赛运动员必须身体健康，并要求在赛前购买个人意外保险，如在比赛中发生运动员受伤或其他安全事故，由各参赛队伍自行负责。

（二）各参赛队一定要做到文明参赛，尊重对手，尊重裁判。如比赛过程中出现谩骂裁判，打架斗殴等情况，视情节轻重，由主办单位做出裁决，情节特别恶劣的，将移交公安机关处理。

（三）各队必须备有深浅色队服各一套，号码须按规则规定印制；上场队员服装颜色统一，号码清晰，凡违反以上规定者不得上场比赛。

（四）如在比赛中发现有运动员冒名顶替、不符合参赛资格等情况，则取消该队所有的比赛成绩，同时取消余下比赛的参赛资格，记录在案并进行通报。

十、本规程解释权归属主办单位，未尽事宜另行通知。
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